
VERBALI                                                              
Il Presidente d… lettura dei verbali del 22.5.89  e  25.5.89  che    
vengono approvati dai presenti all'unanimit…. Viene quindi  rati-    
ficata la nomina del Dott. Paolo Pasqualoni quale Segretario  del    
Consiglio di Amministrazione nella seduta del 18.4.89.               
PIV                                                                  
LANZI                                                                
PROSCIUTTIFICIO PATRIZI ALMERINA                                     
Il Presidente informa i presenti che,in data 25.5.89, si Š riuni-    
ta l'apposita Commissione per l'esame delle richieste d'interven-    
to "PIV - Imprese" ed in tale occasione sono stati anche  fissati    
i criteri che dovranno caratterizzare gli  interventi  Sviluppum-    
bria. I criteri di cui sopra possono  essere  cos   riassunti:       
- l'intervento  Sviluppumbria sar… rapportato  agli  investimenti    
tecnici con esclusione delle scorte;                                 
- per quanto attiene ai contributi a fondo perduto si assume come    
criterio  quello  gi…  in  linea  di  massima   indicato    dalla    
scheda PIV che prevede un moltiplicatore 5;                          
- qualora alcune iniziative presentassero elementi di particolare    
interesse (tecnologie, occupazione, ecc.) la Commissione  le  se-    
gnaler…, al fine di riesaminarle per un eventuale  ulteriore  fi-    
nanziamento, nell'ipotesi in cui il Fondo non risultasse  intera-    
mente utilizzato.                                                    
Proseguendo nella sua esposizione, il Presidente  sottopone  alla    
approvazione del Consiglio le due istruttorie, redatte dagli  uf-    
fici e relative alle prime due richieste d'intervento PIV avanza-    
te da: Lanzi Srl e Prosciuttificio Patrizi Almerina. Si  apre  la    
discussione, al termine della quale,  il  Consiglio,  preso  atto    
del parere favorevole del Direttore, all'unanimit…                   
                            DELIBERA                                 
- di erogare alla Societ… LANZI Srl di Norcia la  somma  di  Lire    
400.000.000 quale contributo a fondo perduto ai  sensi  dell'art.    
3 L.R. 40 del 30.4.85;                                               
- di erogare alla Ditta Prosciuttificio Patrizi Almerina di  Nor-    
cia - fraz. Frascaro - la somma di Lire 80.000.000 quale  contri-    
buto a fondo perduto ai sensi dell'art. 3 L.R. 40 del 30.4.85;  -    
di subordinare la liquidazione delle somme  di  cui  sopra   alla    
stipula delle convenzioni tra Sviluppumbria e i due  beneficiari.    
PROTER                                                               
Il Presidente ricorda ai presenti come  la  Societ…  Proter  SpA,    
nostra partecipata, Š stata recentemente messa  in  liquidazione.    
In tale occasione tutti i soci"pubblici" manifestarono la volont…    
di operare per non disperdere il patrimonio di conoscenze  ed  e-    
sperienze accumulate dall'iniziativa nell'ultimo decennio.  Anche    
la Sviluppumbria era su questa posizione e per questo ha parteci-    
pato ai vari incontri volti a definire i termini per la  costitu-    
zione di una nuova Societ…. Occorrendo fissare con gli interlocu-    
tori gi… contattati (Enti Pubblici e Banche) i termini  per  per-    
venire alla costituzione della nuova societ…, il Presidente chie-    
de al Consiglio di essere autorizzato a procedere per  portare  a    
compimento questa fase operativa. Si apre  un'ampia  discussione,    
al termine della quale, il Consiglio, preso atto del  parere  fa-    
vorevole del Direttore, all'unanimit…                                
                            DELIBERA                                 
- di conferire a Presidente e Direttore,per quanto di competenza,    
di procedere nei termini indicati in narrativa ed entro i seguen-    
ti limiti:- la partecipazione Sviluppumbria non dovr… superare il    
40% del capitale sociale della nuova Societ… e comunque non ecce-    
dere l'ammontare di L. 400 milioni;-di riferire al Consiglio l'e-    
sito dei  contatti affinchŠ quest'ultimo possa pervenire alle de-    
finitive determinazioni sulla partecipazione Sviluppumbria nella     
costituenda Societ….                                                 
APPARECCHIATURE ELETTROMEDICALI                                      



Il Presidente informa i presenti che Sviluppumbria Š stata solle-    
citata a valutare la possibilit… di partecipare all'attuazione di    
un progetto che ha l'obiettivo di creare  in  Umbria,  zona  ter-    
nano, una nuova  strutura  volta  a  costituire  una  societ…  di    
servizi che concentri in  se  tutte  le  attivit…  relative  alla    
manutenzione  delle  apparecchiature  elettromedicali    allocate    
presso le ULSS, le cliniche private ed i laboratori di anali- si.    
L'idea ha  riscontrato  vivo  interesse  presso  l'Universit…  di    
Perugia, le ULSS e  l'Assessorato  all'Artigianato  della  nostra    
regione, non risultando l'esistenza di analoghe iniziative  nella    
regione. Continuando nell'informativa, il Presidente, d…  notizia    
in merito ad un corso tenuto a Terni, per la formazione di tecni-    
ci che saranno gradulamente inseriti nella costituenda societ…  e    
che andranno a fornire la  loro  assistenza  presso  le  ULSS  ed    
ovunque siano istallate apparecchiature biomediche. La Societ… in    
questione, sarebbe costituita con un capitale sociale di  L.  200    
milioni e vedrebbe la  partecipazione  paritetica  della  SPI  di    
Terni, della Sviluppumbria e di un Socio privato, la SEMA di Ter-    
ni,che ha organizzato il corso di formazione di cui  sopra.  Con-    
cludendo nella sua informativa, il Presidente, precisa che,  sul-    
l'iniziativa in oggetto, Š stato chiesto uno studio di fattibili-    
t… finale, ed in attesa di ricevere tale progetto, chiede al Con-    
siglio l'autorizzazione a proseguire i contatti con gli  interlo-    
cutori interessati all'iniziativa. Il Consiglio, ravvisato  l'in-    
teresse della nostra Societ… su quanto prospettato,prende atto di    
quanto gi… svolto ed autorizza il Presidente a proseguire i  con-    
tatti per raccogliere tutti gli elementi utili  e  necessari  per    
assumere determinazioni al riguardo.                                 
FIDEJUSSIONI                                                         
BALDASSARRI                                                          
Il Presidente informa i presenti che con  nota  del  12.5.89,  la    
Banca Popolare di Todi, facendo seguito alle precedenti  informa-    
tive, ci comunica che in data 10.5.89 gli Š  pervenuta  dall'Avv.    
Peppucci, per conto del Sig. Baldassarri Eugenio, una nuova  pro-    
posta di sistemazione del debito di L. 45.605.407,  garantito  da    
fidejussione Sviluppumbria, cos  formulato: - pagamento  di  Lire    
4.000.000 all'atto dell'accettazione; -  pagamento  di  ulteriori    
4.000.000 milioni al 30.11.89; - pagamento del residuo  entro  il    
28.2.90. Il Presidente, proseguendo nella sua esposizione, ricor-    
da ai presenti come nel febbraio '89 l'Istituto di Credito  aveva    
presentato istanza di fallimento nei confronti del Baldassarri  a    
seguito della nostra richiesta di preventiva escussione del debi-    
tore principale e che un piano di rientro del  debito  presentato    
dal Baldassarri alla nostra Societ… era  stato  giudicato  inade-    
guato dalla Sviluppumbria. La Banca Popolare di Todi,  nella  sua    
nota, manifesta la propria disponibilit… a desistere dall'istanza    
di fallimento, e all'accoglimento della  proposta  del  debitore,    
subordinandola alla nostra espressa accettazione ed alla  confer-    
ma che i diritti derivanti alla Banca, dalla fidejussione presta-    
ta da Sviluppumbria, permangano  integri  ed  impregiudicati.  Si    
apre la  discussione,  al  termine  della  quale,  il  Consiglio,    
preso atto del voto favorevole del Direttore, all'unanimit…          
                            DELIBERA                                 
- di accogliere la proposta di sistemazione della  posizione  de-    
bitoria di L. 45.605.407, del Sig. Baldassarri Eugenio  nei  con-    
fronti della Banca Popolare di Todi e garantito  da  fidejussione    
Sviluppumbria nei modi e nei tempi riportati in narrativa.           
METANIZZAZIONE ORVIETANO TRASIMENO                                   
Il Presidente informa i presenti che la ITALGAS SpA (ex  Estigas)    
con nota datata 6.3.89, ha rimesso a Sviluppumbria il  rendiconto    
degli allacci-gas nei Comuni dei Comprensori Orvietano  e  Trasi-    
meno, relativi al semestre '88, che ammontano a n. 582. In  virt—    
dell'art. 2 della convenzione, stipulata il 14.10.86 tra  la  Re-    



gione e la Societ… Estigas, che prevede  un  contributo  di  Lire    
100.000 ad allaccio, Sviluppumbria Š chiamata ad erogare la somma    
di L. 58.200.000. Si apre una breve discussione, al termine della    
quale, il Consiglio, preso atto del parere favorvole del Diretto-    
re, all'unanimit…                                                    
                            DELIBERA                                 
di autorizzare l'erogazione  di  L.  58.200.000  a  favore  della    
ITALGAS SpA, per le motivazioni richiamate in narrativa,  addebi-    
tando l'apposito "Fondo per la metanizzazione" disponibile presso    
la nostra Societ….                                                   


